



画额、戴香囊……“博物之曰”端午专场走进扬州博物馆 “汉服”小朋友作揖互道端午安康

6月20日上午,扬州博物馆内,近20名身穿汉服的小朋友双手作揖,互道“端午安康”,令人恍然有一种穿越之感,原来这是扬州文博品牌活动“博物之曰”端午专场的活动现场。端午临近,志愿者老师带领孩子们画额、佩香囊、寻文物、学诗词,感受中华传统文化的美丽。

邗萱 梁孝梅 顾潇

志愿者老师带领小朋友们走进扬州博物馆展厅,亲眼见一见传说中的那些与端午有关的文物,用文物讲述端午历史与习俗。“你们知道吗?在苏浙一带,端午节不仅仅纪念屈原,还为了纪念另一个人,是谁呢?”志愿者老师在吴王夫差的雕像面前,向孩子们提问。小朋友们都睁大眼睛望着夫差像,志愿者老师解释道:“当然了,不是夫差,而是伍子胥,但与夫差有些关联。”老师继续说,伍子胥是春秋末期吴国著名军事家,战功赫赫,后因夫差听信谗言而被赐死。夫差还下令将伍子胥的尸体装在皮革

里,于五月五日投入大江,因此,相传端午节是为纪念伍子胥之日。

介绍文物时,志愿者老师还特别提到了“黑石号”沉船中的扬子江心镜,同时与扬州博物馆广陵湖展厅内展示的一件碑刻进行对比讲解,“‘江心镜’是进贡皇室的贡品,需要在五月初五的午时,于扬子江中的船上铸造。传说这样铸造出的铜镜具有神力,可以这么说,在那艘船上,这面铜镜应该是‘护身符’的作用。”展厅内展示的碑刻上,则形象地描绘了一名“龙护”的工匠在江心铸镜的场景,四周浪花翻滚,上书“五月五日龙护铸水

心镜”。

据了解,“博物之曰”端午专场是由邗江区委宣传部、邗江区文明办、邗江区机关事务管理局、邗江区委区直机关工委、携手扬州职业大学、扬州博物馆联合举办,活动以扬州博物馆为载体,形式新颖,内容丰富,共有100余名学生参加了活动。在整个活动中,学生们通过着汉服学礼仪触摸端午,通过画额头、戴香囊感知端午,通过寻文物学诗词走进端午,通过动手作揖玩转端午。参与的学生个个兴趣盎然,家长纷纷点赞,在学习知识的同时,切身感受中国传统文化的独特魅力。“端午节是中国的传统节日,并且有很多有意思的习俗,我们希望以这样形式的活动,挖掘节日内涵,让孩子们能够体会到传统文化的魅力。”活动主办方之一、扬州职业大学团委副书记王淼介绍,端午临近,本周末将共举办4场端午专场活动,近百名小朋友将走进博物馆,聆听端午故事。



画说扬州

近日,仪征市实验小学一(13)班学生张海洋在放学回家路上捡到一个钱包,里面有现金、银行卡、身份证等财物。当天下午,张海洋同学把钱包交给班主任朱林娟(右一)处理,顺利将钱包归还失主。

徐祥 朱林娟 顾潇 摄影报道

整治一个、巩固一个、影响一片 泰兴“八大行动”推进城市治理

“在以往创建过程中,很多工作都是靠突击,请问如何做到长效管理?”“江山樾作为新建小区有违章搭建,请问城管局如何处理?”6月18日,泰州泰兴市深入推进城市治理八大整治行动媒体见面会上,面对记者顶真碰硬的提问,泰兴市文明办、住建、城管、公安、市场监管局相关负责人敢于直面,坦然作答,介绍了“八大专项整治”开展情况以及创新举措。

孙刚 杨俊 尹有文

“这位记者提及的脏乱差问题确实存在,而且在少数市场还显得尤其突出。”见面会上,泰兴市市场监管局局长叶兵坦言,近两年虽然经过内部改造,但是农贸市场设施不配套、管理不到位的问题还普遍存在,问题矛盾也日益凸显。

如何做到长效管理?叶兵介绍,通过整治、规范、巩固,达到整治一个、巩固一个、影响一片的效果,深入推进农贸市场长效管理星级评定,以综合整治带动面上规范,将规范成效形成分类标准,以分类标准推进星级评定,以星级评定促进长效管理。

现代快报记者了解到,“八大

专项整治”是泰兴市在4月14日召开的创建全国文明城市暨城市治理专项行动推进会上提出来的。泰兴市委书记刘志明表示,创建全国文明城市事关全市发展大局,事关城市整体形象,事关群众根本利益。泰兴将以此次创建为契机,抓细抓实抓好八大专项整治行动,着力解决一批影响城市运行和生产生活的热点难点问题,推动实现以“绣花精神”治理城市,努力谱写城市高质量发展的新篇章。

热点难点问题是什么?“脏”“乱”“差”“陋”。专项整治行动精准施策、靶向发力,主要包括市容秩序和环卫责任区制度落实、违法建

设、城区物业管理、交通秩序、公园绿地、城区农贸市场和专业市场、住宅小区杆线、市民文明行为等八方面内容。

其中,聚焦治“脏”,重点开展市容环境卫生、公园绿地等专项整治,着力解决乱堆乱放、乱倒污水、破坏绿化等突出问题,彻底消除卫生死角。

聚焦治“乱”,重点开展交通秩序、违法建设、住宅小区杆线等专项整治,突出解决行人及非机动车闯红灯、机非不分、逆向行驶和乱贴乱画、乱堆乱放、乱搭乱建等突出问题,持续改善重点路段、重点地区市容交通环境。

聚焦治“差”,重点开展农贸市场和专业市场、物业管理等专项整治,集中解决市场内外设施配套、管理秩序、整体环境和物业服务中的热点难点问题,不断提升市民群众购物和居住环境。

聚焦治“陋”,将通过倡导践行“新十不”行为规范为重点,大力开展文明有礼、文明出行、文明餐桌等行动,引导市民自觉践行文明。

发布

泰州启动“网安2020”专项行动

6月19日,泰州市“网安2020”专项行动正式启动。作为江苏省网络安全省市联动合作重点项目,6月份至9月份期间,泰州市委网信办将会同市公安局、工信局等网络安全职能部门共同开展“网安2020”专项行动。

据了解,本次专项行动将按照分类型、全覆盖、常态化监管要求,采取“多次检查+集中监管”

工作模式,对全市各地各部门实施全覆盖网络安全技术检查监测,主动发现整改网络安全问题漏洞,构筑全市全域网络安全防御体系,确保不发生重特大网络安全事件,推动全市网络安全保障能力整体跃升,为全省网安品牌创建提供泰州经验、打造泰州样板。

张小燕 尹有文

世界技能大赛美发项目江苏选拔赛开幕

6月21日,第46届世界技能大赛美发项目江苏省选拔赛在江苏生活高级技工学校开幕。13名来自江苏各市的年轻选手将凭借美发技艺一决高下,争夺省赛第一。这些选手年龄大多为18岁。

世界技能大赛美发项目国家队专家组长、中华技能大奖获得者、大国工匠、该赛事总裁判长吉

正龙介绍,该选拔赛将从13名选手中选出3名参与集训,再从3名选手中选出1名参加全国选拔赛。据扬州市人社局相关负责人介绍,为了擦亮“扬州三把刀”当中的理发刀,扬州市以此场比赛为契机,进一步打造“扬州三把刀”的城市级名片。

扬人社 顾潇

世相

天然气运输车抛锚,交警安全快速处置

16日晚11点半,一辆满载天然气的危险品车在泰州泰兴市阳江路段发生故障,抛锚在一所学校北边大门外,司机未在危险品车辆后方放置三角警示牌,一旦来车减速不及时或处置不当,将发生追尾事故,危险车辆会变成“定时炸弹”。交警发现后立即将警车停在危险品车后方,开启警灯和警报器,并封闭一条行

车道对过往车辆进行提醒。17日凌晨2点30分,车辆维修结束方才离开。

交警提醒,该车夜间占用车道的行为存在极大的安全隐患。如车辆因故障抛锚,应立即在车辆后方150米处放置三角警示牌,人员转移至路肩并呼叫救援,切不可在未做安全防护情况下修车。

徐建明 陈晨 尹有文

车辆到期不去年检,竟买假行驶证蒙事

6月19日上午,扬州江都公安交警大队宜陵中队民警对一辆轿车进行检查中,发现驾驶人朱某出示的驾驶证逾期未换,行驶证有效期至2020年10月。但通过警务通查询发现,该车信息却是2019年10月到期,已逾期未检。

民警对其证件再进行查看,发现其行驶证副页上的防伪金属线显得有些淡薄粗糙,与本地证

件相比有很大区别,朱某承认了其行驶证副页是伪造的。原来,朱某拥有车辆检验到期后,因有多个交通违法行为需要处理。朱某为不影响驾驶证,便放弃处理,致使车辆没有按期参加年检。今年5月上旬,朱某买了一本假证及相关贴花标志。目前,朱某因涉嫌多项交通违法,将面临警方的严厉处罚。

赵璐璐 宗立刚 顾潇

用“符水”骗钱,受处罚16次还不收手

70多岁的谢某曾是兴化市临城镇老阁村上的大富人,只要他一出现在街上,立刻就会被一群农妇团团围住,因为传说他有喝水治病的本事。农妇们不知道的是,谢某因诈骗,已被刑事或行政处罚过16次之多。

请谢某治病既不用吃药,也不用打针,更不用开刀,喝几碗他特制的水就可以了。只要他一出现在老阁村,就会有人主动上前求助。

在谢某嘴里,求助者几乎都遇到了“邪物”,需要喝符水、请香火、供菩萨、做法事不等,根据所需服务的不同,需要支付200元到1500元不等的费用。

面对警察,谢某承认,自己根本没有特殊功能,所做的一切都是为了诈骗村民钱财。

近日,谢某因诈骗罪被兴化人民法院判处拘役五个月,并处罚金7000元,所得赃款被责令退还受害人。

胡建华 沈羽 尹有文